

DOI: <https://doi.org/10.51922/2074-5044.2024.4.157>

С. Н. Шнитко

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ТАКТИЧЕСКОЙ МЕДИЦИНЫ (по материалам II международной выставки индустрии безопасности «Национальная безопасность. Беларусь – 2024»)

*Военно-медицинский институт
в УО «Белорусский государственный медицинский университет»*

С 19 по 21 июня 2024 г. на площадях Международного культурно-спортивного комплекса «Минск-Арена» (далее – МКСК «Минск-Арена») прошла II Международная выставка индустрии безопасности «Национальная безопасность. Беларусь – 2024» (далее – Выставка).

Безопасность страны всегда была в приоритете нашего государства, а происходящее в мире тревожные события ставят перед учеными, специалистами-практиками, экспертами важные задачи по отражению возможных вызовов и угроз. Уже зарекомендовавшие себя подходы в этой области и новые тенденции взяты за основу ключевых тематических блоков II Международной выставки индустрии безопасности «Национальная безопасность. Беларусь – 2024».

Основными организаторами Выставки выступили Государственный секретариат Совета Безопасности и Управление делами Президента Республики Беларусь.

I Международная выставка индустрии безопасности «Национальная безопасность. Беларусь – 2022» собрала более 70 заинтересованных участников. Тогда были представлены национальные экспозиции продукции военного, двойного, специального назначения и технологий предприятий оборонного комплекса Беларуси и России.

Выставка «Национальная безопасность. Беларусь – 2024» в этом году расширила свои границы и углубила научно-деловую программу. Конференции, семинары, круглые столы, на которых эксперты обсудили пути промышленного и научно-технического развития, а также международного сотрудничества в сфере обеспечения национальной безопасности. Не остались без внимания такие важные темы, как оказание медицинской помощи пострадавшим, таможенный контроль и вопросы кибербезопасности.

Среди участников выставочной экспозиции не только предприятия, организации и госорганы Беларуси. Представляют свои разработки и технологии государства – участники ОДКБ, ШОС, БРИКС, Лиги арабских государств, АСЕАН, СНГ. Приехали в Минск разработчики и производители образцов вооружения, военной и специальной техники, систем безопасности, программных продуктов и приложений, передовых технологий и решений для защиты информации, объектов и территорий, а также те, кто достиг успехов в области искусственного интеллекта и военной медицины.

Всего на выставке представлены 13 основных тематических разделов, которые, по сути, и отражают базисы не только для прочной защиты национальных

интересов нашей страны, но и обеспечения безопасности граждан. Среди них информационная безопасность («пояс цифрового добрососедства», техническое оснащение подразделений специального назначения, оборудование и комплектующие для военной медицины и медицины катастроф, средства пограничного контроля, системы обеспечения ядерной безопасности, космические технологии и многое другое.

На основании решения Заместителя Министра обороны Республики Беларусь в рамках Выставки приняли участие профессорско-преподавательский состав, курсанты и слушатели военно-медицинского института в УО «Белорусский государственный медицинский университет» (фото 1, 2).

Во исполнение Поручения Государственного секретаря Совета безопасности Республики Беларусь от 23.05.2024 № 21-05/1070 в рамках проведения Выставки на территории МКСК «Минск-Арена» 20.06.2024 сотрудниками кафедры организации медицинского обеспечения войск и медицины катастроф военно-медицинского института в УО «Белорусский государственный медицинский университет» было проведено показательное практическое занятие по тактической медицине «Система оказания первой помощи пострадавшим в особых условиях» (фото 3, 4).



Фото 1



Фото 2



Фото 3



Фото 4

Участие представителей военно-медицинского института в УО «Белорусский государственный медицинский университет» на Выставке было организовано и проведено на высоком научно-методическом уровне, а прак-

тическое занятие по оказанию первой помощи в особых условиях вызвало огромный интерес не только у профессиональных медицинских работников, но и у других посетителей выставки индустрии безопасности.

Поступила 04.07.2024 г.